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Dp 6: Förberedelse av det sjunde rymdrådet
Dokumentbeteckning

Dokument saknas
Sammanfattning

Sedan 2004 har EU och ESA samarbetat kring gemensamma rymdprogram i kraft av ett gemensamt ramavtal, som bland annat reglerar det så kallade rymdråd som arrangeras i samband med konkurrenskraftsrådets möte den 25 november 2010. 
Rymdrådet är ett återkommande möte mellan de ministrar som är ansvariga för rymdfrågor i stater som är medlemmar i antingen EU eller ESA. Under dagordningspunkten ska konkurrenskraftsrådet fastställa dagordningen för de sjunde rymdrådet.

Regeringen föreslår att dagordningen välkomnas.

I Förslaget

1. Innehåll

Den föreslagna dagordningen är inte distribuerad, men rapportering från Coreper ger vid handen att den kommer innehålla informationspunkter om två rymdrelaterade konferenser som arrangerats under det belgiska EU-ordförandeskapet, antagandet av en resolution (som beskrivs närmare under dagordningspunkt 7), samt en diskussion.

Vad gäller diskussionen kan den förväntas relatera starkt till den resolution som kommer tas upp under mötet. Det belgiska ordförandeskapet har föreslagit tre frågor som ska vägleda utbytet av åsikter: 

1. Hur kan det säkerställas att rymdinfrastuktur ger ett effektivt bidrag till europeisk konkurrenskraft och innovationspotential? 

2. Vilket är det bästa sättet att säkerställa ett snabbt och hållbart genomförande av de två flaggskeppsprogrammen GMES och Galileo?

3. Vad gäller relationen mellan EU, ESA och deras medlemsstater, vilka steg bör tas för att Europas medborgare ska dra full nytta av rymdrelaterade investeringar?
2. Gällande svenska regler och förslagets effekt på dessa

Förslaget påverkar ej svenska regler.
3. Budgetära konsekvenser 

Förslaget har ej budgetära konsekvenser. 
II Ståndpunkter

1. Svensk ståndpunkt 
Regeringen föreslår att Sverige välkomnar dagordningen.
Regeringen föreslår vidare att Sverige under rymdrådet betonar att en framgångsrik europeisk rymdpolitik bygger på ett väl utvecklat samarbete mellan de relevanta aktörerna – EU, ESA och organisationernas respektive medlemsstater – och en samsyn kring målen för verksamheten. Ett framgångsrikt genomförandet av GMES och Galileo är centralt för trovärdigheten i Europas rymdpolitik och i framgång ryms även respekt för beslutade budgetramar. Ett starkare fokus på användarbehov är en nyckel till att medborgarna ska kunna dra nytta av investeringar på området samt att innovationer och konkurrenskraft utvecklas positivt. 
2. Remissinstansernas ståndpunkter

Förslaget har ej remitterats.
III Övrigt

1. Fortsatt behandling av ärendet

När dagordningen blivit fastställd tar konkurrenskraftsrådet en paus och övergår till ett så kallat rymdråd för ansvariga ministrar från EU- respektive ESA-medlemsstater.
2. Rättslig grund och beslutsförfarande
Artikel 8 i ramavtalet mellan ESA och EU (löper till 2012), som är baserat på artiklarna 170, 300.2 och 300.3 i EG-fördraget. Artiklarna 4 och 189 i Fördraget om Europeiska unionens funktionssätt är relevanta. Rådet beslutar med enhällighet.

3. Fackuttryck/termer
Galileo: Det europeiska programmet för satellitnavigering. 
GMES: Förkortning av Global Monitoring for Environment and Security, vilket är namnet på det gemensamma europeiska jordobservationsprogrammet. Programmet innehåller investeringar i satelliter, markbaserad infrastruktur och främjande av nedströmstjänster.
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